

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Miércoles 23 de Diciembre de 1914.

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

La cuestión diplomática.—Es notorio el disgusto de Guillermo II ante el giro de las operaciones militares contra los serbios. La guerra se ha significado por la rivalidad de las comunicaciones cruzadas entre los gobiernos de Austria y Alemania. Todo esto nos explica las razones que retienen al kaiser en Berlín, en su convalecencia. Que ha estado en un estado de salud dudable, y aunque la Prensa alemana parece indudable, y aunque la Prensa austriaca ha procedido con una sobriedad inusual por las circunstancias, nada hay que indique la gravedad de la situación como estos razonamientos diplomáticos que nacen de los acontecimientos militares.

No puede ser más importante el que planear servicios y montenegrinos transformando el fundamental del plan de los alemanes. Procedimientos ordenados.

Alemania exige de Austria la pronta terminación de la guerra contra los dos pueblos aliados. Estima humillante para sí y para su aliado esta situación que crea servicios y montenegrinos a cada paso, desbaratando operaciones del Mando austriaco, y haciendo imposible toda iniciativa, pues ninguna de las acciones en acción por las fuerzas de Francia y Austria ha dejado de tener un final desastroso. La diplomacia militar austriaca ha resultado a estas excruciantes del kaiser manifestando que únicamente pueden ser contenidos los aliados balcánicos por un ejército vigoroso, de manifiesta superioridad numérica; que una empresa nuevas operaciones sobre Serbia y Montenegro, necesitase aumentar los contingentes que garantizan el paso de los Carpatos, pues, si Austria levase su esfuerzo únicamente a combatir a los serbios y a mantener posiciones al Sur y al Oeste de Cracovia, no contendría la marcha de los rusos sobre Viena, surgiría otro problema, gravísimo: el de la invasión de Hungría que podrían acometer los moscovitas descaudadamente.

Estas conversaciones entre Guillermo II y Francisco José se han exteriorizado de modo que, a los planes antiguos, se los sustituye por las concepciones militares que aconseja el momento. Como éste no puede ser más difícil para Austria, batida en el Sur y en el Norte, invadida la Bukovina, camino los serbios de Serajevo, ocupada la Galitzia, y tomados algunos collados carpatos por los rusos, el Mando alemán ha decidido dirigir diversos poderosos ejércitos contra las tropas moscovitas, cuya misión consiste en ocupar las alturas de los montes Carpatos, desalojar de estas posiciones al adversario, forzarlo a la evacuación de la Galitzia del Este y tomar de flanco al adversario para batirlo con grandes ventajas, de tal modo que una sola operación fuerce a los rusos a subvertir sus ejércitos desde la Prusia oriental hasta la capital de la Polonia ex austriaca.

Esta parte del plan se desarrolla simultáneamente con las operaciones del general Hindenburg, que refuerza hasta lo inconcebible su frente y no renuncia a un nuevo gesto sobre Varsovia, según todo indica. Y si así no fuese, el propósito del general alemán tomaría los caracteres de las operaciones en Francia y Bélgica, esto es, guerra paciente, de trincheras, lenta, trabajosa, sin otro resultado que retardar el momento en que el adversario invadirá el territorio alemán. No es Hindenburg, hombre que se limite a defensivas; de suerte que aunque se vigorice frente a los eslavos y otros aliados y se atrincheren, seguramente los rusos, conocedores de la psicología del general que tienen ante sí y de la tradición que el prusiano lleva consigo, dispondrán sus efectivos en términos que Hindenburg no pueda operar regularmente; tanto más cuanto que la actividad rusa no se reduce, y mientras responde a la estrategia de Hindenburg en las márgenes del Buzna, bate a sus enemigos al Norte del Vístula y lo persigue hasta la misma frontera alemana, tomando en Mlawa sus mejores posiciones y barriendo cuanto se opone al

Consecuencias de la guerra EL COMERCIO EXTERIOR DE EUROPA

Sigue el cañón tronando en los campos de Europa. A su empuje ciego caen ciudades enteras; se hunden con estrépito las viejas catedrales góticas que resistieron el azote de los siglos; los bosques centenarios de robles y castaños ven segadas sus ramas interminables de árboles por el paso fúero de los obuses; y millares de hombres mueren sobre las trincheras despedazadas horriblemente. Ese conflicto espantoso temido por todos los pueblos y que durante más de treinta años han tratado de evitar los estadistas y gobernantes europeos, sigue, pues, su trágico desarrollo sin que por ahora se vislumbre pronto término.

Para los hombres de las generaciones jóvenes esta guerra europea era casi un imposible. Acostumbrados a oír hablar de ella desde muy niños; habiendo presenciado en diferentes ocasiones el aplazamiento del terrible choque y leído continuamente declaraciones pacifistas de reyes, emperadores y personajes políticos, creyeron irrealizable la catástrofe. Esa paz armada que las naciones vivían, de una parte, y de otra los poderosos vínculos económicos que ligaban a todos los modernos Estados, amén de las corrientes internacionalistas de los partidos avanzados, contribuyeron a que las triplicadas guerras considerasen cada vez más lejano el día en que los cañones de mar y tierra abriesen sus bocas para modificar el mapa de Europa.

Pero no ha sido así. Como en los primitivos tiempos de la humanidad, al igual de aquellos godos vándalos y alanos que arrasaban el orbe, a la fuerza de la razón, se ha impuesto la razón a la fuerza. Las mullerías cantillerías, los discretos y habilidades de la diplomacia han fracasado por completo. Una crisis trágica de trascendencia incalculable, se ha originado en el mundo entero en cuanto sonaron los primeros disparos. El capital ha huido de bancos, Bolsas y negocios. El pánico financiero, el desastre económico ha precedido al que pueda originar el de las armas.

No vamos a entrar, por no ser ese nuestro propósito, en el estudio de las causas orgánicas del conflicto; pero no queremos dejar de advertir que el enorme, el odio económico entre Inglaterra y Alemania, los opuestos intereses comerciales de estas naciones son los que precipitaron los acontecimientos.

Precisamente la lucha desarrollada en Bélgica lo confirma, considerando con un ilustre tratadista militar que la ocupación de dicho

Pero los números lo demuestran elocuentemente, como ahora verá el curioso lector.

Comercio de exportación

Inglaterra, 14.820 millones de francos.
Alemania, 12.575 id.
Francia, 6.875 id.
Rusia, 6.500 id.
Holanda, 6.485 id.
Bélgica, 3.651 id.
Austria, 3.132 id.
Italia, 2.584 id.
Suiza, 1.400 id.
España, 1.008 id.
Suecia, 1.066 id.
Dinamarca, 833 id.
Noruega, 515 id.
Portugal, 343 id.

¡A cuántas consideraciones se prestan los anteriores datos! Ahí están frente a frente, pisándose los pies, como dicen los chicos pequeños en su juego de juguetes infantiles y callejeros, Inglaterra y Alemania. Siguen después bastante igualadas Francia, Rusia, Bélgica y Holanda.

Hay ejemplos de una vitalidad sorprendente y de una actividad trabajadora que maravilla; tales como Bélgica, Holanda, Suiza, tan reducidas de territorio y con tan pequeña población, y sin embargo, equiparadas e incluso superando a otras naciones mucho mayores y de mayor potencia.

¡En cambio, qué triste lugar el de España, a pesar de su suelo feracísimo, de su extensión territorial y de sus veinte millones de habitantes!..

Pues veamos ahora el comercio de importación:

Inglaterra, 21.263 millones de francos.
Alemania, 13.742 id.
Francia, 8.508 id.
Rusia, 7.800 id.
Holanda, 7.526 id.
Bélgica, 4.998 id.
Austria, 3.675 id.
Italia, 3.659 id.
Suiza, 1.084 id.
España, 1.273 id.
Suecia, 1.121 id.
Dinamarca, 1.082 id.
Noruega, 779 id.
Portugal, 571 id.

Si se establece una proporción entre los relativos ó por habitante, ve mejor todavía la cultura y prosperidad económica de cada pueblo del viejo continente. Hay países, como Holanda, que alcanza la exportación a 1.061 francos por habitante; Bélgica, 483; Suiza, con 377; Inglaterra, con 324; Dinamarca, 318; Noruega, 241; Alemania, 196; Francia, 121; Italia, 72; Austria, 61; Portugal, con 57: el último lugar de la lista lo ocupa España, con menos de 50 francos por habitante..

El comercio de importación, en el que también figura a nuestra patria en último término, inferior a la importación, en tanto que Holanda, con 1.231, 60 francos, en tanto que Bélgica, con más de 600, Suiza con 500, Inglaterra con 400, Alemania con otros 400, etc., etc.

Toda esta riqueza peligra en los amargos días que estamos atravesando. Ella representa el bienestar de millones de hombres. Por eso no han sido hiperbólicos los que han calificado de catástrofe europea a esta gran guerra del año 1914.

Julio MILEGO.

LAS ZONAS NEUTRALES — Ó FRANCAS —

Beneficios ó ventajas que ofrecen.

Al analizar este extremo hemos de referirnos exclusivamente a las principales razones que esgrimen los decididos defensores de las zonas neutrales, ya que nuestro criterio no es el mismo que el de aquellos. Expondremos, pues, sus argumentos para, en el próximo trabajo, estudiarlos y rebatir los que estimamos dignos de repulsa.

El establecimiento de puertos francos y de zonas neutrales en España ha tenido desde antiguo ilustres propulsores. El diputado catalán Federico Rahola nos habla de ello, en reciente trabajo cuyas conclusiones son, claro está, totalmente favorables a su obra «Teoría y Práctica de Comercio y de Marina», publicada en 1742, dice que Holanda tiene «ó tenía a la sazón—más comercio en todo el mundo que Francia é Inglaterra juntas.

La mayor parte de los considerables beneficios que ello les reportaba se debía, según Ustáriz, a la baratura de los fletes y al hecho de comprar mucho en unas naciones para venderlo a otras, después de acudir en la medida necesaria al aprovisionamiento del país, el cual les servía como puerto franco para realizar tales operaciones.

Al efecto los derechos de entrada y salida en Holanda eran tan reducidos que equivalían a una verdadera franquicia. De ello deducía Ustáriz que si tal hiciera España hubiera recibido en mayor cantidad los productos de América (principalmente cacao, azúcar, cueros, tabacos y maderas finas), y al no poderlos consumir todo el país irían destinados a otros, ya que la extracción sería cosa fácil, dadas las circunstancias expuestas y evitaría a las demás naciones la necesidad de buscar aquellos productos en las Indias.

Con iguales razones pedía Pita Pizarro, en un libro al efecto publicado, que se declarara puerto franco el de Cádiz, después de la pérdida de la América española meridional dada a aquella ciudad en grave decadencia.

El eminente periodista aragonés Andrés Borrego solicitaba lo propio, sin reducirlo a un solo puerto, en su tratado de «Economía Política», publicado en 1844. A él alude Rahola para oponerle a los aragoneses y riojanos que actualmente combaten las zonas neutrales.

Abundando en lo mismo, dice un folleto, recientemente publicado, al hablar de las zonas neutrales:

«En primer lugar favorecen el comercio de tránsito, porque permiten depositar en la zona neutral las mercancías y primeras materias procedentes de los países de América y de colonización, para ser reexportadas en el tiempo oportuno a los centros consumidores extranjeros. En este caso se encuentran, por ejemplo, el algodón, el yute, los productos coloniales, las maderas, minerales, carbones, etcétera, etc., y las mezclas y manipulaciones de carácter comercial que puedan realizarse entre los artículos exóticos y de producción nacional, así como los cambios de envases, que constituyen una serie de operaciones que sólo pueden realizarse en una zona ó depósito fran-

co, que al dar un mayor valor a la mercancía, contribuyen al fomento del comercio y al de la riqueza nacional.

En segundo lugar, las zonas francas son un instrumento progresivo de la exportación agrícola, por distintos motivos: Por la facilidad de transporte y baratura de fletes que se produce en un puerto con zona franca, por los aumentos en la navegación y comercio de tránsito por formarse naturalmente concentraciones de cada producto, lo que facilita su clasificación; por la facilidad y baratura del envase que encuentra en las zonas neutrales; y por las operaciones de mezclas y «compases» que pueden realizarse para su mejoramiento de calidad, ya con productos del mismo país ó con los extranjeros que sean convenientes.

Todas estas consideraciones afectan especialmente a determinados productos—agrícolas en su mayor parte—al simple comercio y tránsito de ellos, libre España de intermediarios y convertida en uno más al dedicarse a la exportación de los que de tal modo habría de importar.

Respecto de los productos industriales ó manufactureros se dice que recibirán también grandes beneficios. Los encontrarán principalmente las industrias exportadoras que en el país carecen de algunos productos auxiliares ó de primeras materias, los cuales han de ser importados. En las zonas neutrales los encontrarán libres de todo derecho, y completarán allí las manufacturas para exportarlas sin gravámenes arancelarios.

Por último, se aduce el necesario aumento que en el comercio marítimo habría de producir tal estado de cosas.

Al efecto, circulan por ahí numerosas publicaciones que ofrecen múltiples datos acerca del movimiento observado en zonas neutrales y puertos francos, tales como los de Hamburgo, Bremen, Copenhague, Trieste, Amberes y otros.

Expuesto queda, pues, con la extensión que en esta clase de trabajos nos es permitida, cuanto en pro de las zonas neutrales se dice. De propósito hemos recogido juicios que se refieren exclusivamente a España, aunque a la España de la primera mitad del siglo pasado, y otros que, expresados actualmente, nacen de ejemplos extranjeros y son aplicados, creemos que con excesivo empirismo, a los puertos de nuestra nación.

Hemos procurado abarcar las tres fuentes de riqueza que hay que tener en cuenta al hablar de esta cuestión: agricultura, industria y comercio y reproducir cuanto se esgrima en pro del desenvolvimiento de cada una de ellas en relación con el establecimiento de zonas neutrales. En nuestro próximo trabajo nos proponemos analizar todos esos valores, desentrañarlos convenientemente y deducir los perjuicios que, a nuestro entender, podrán irrogar las zonas neutrales a la riqueza nacional.

V. MARCO MIRANDA.

Las Cortes CONGRESO (De nuestro servicio)

Madrid, 22, 12 noche.

A las cuatro de la tarde abre la sesión González Besada.

En el banco azul, Sánchez Guerra.

Desamainado grande en escaños y tribunas.

Sos Sres. Maestre y Agrela dirigen ruegos y preguntas que los rumores de la Cámara no dejan oír.

El salón de sesiones está convertido en una tertulia.

Moliner protesta porque no se ha aprobado la ley de epidemias, habiéndose aprobado la de epizootias.

Lo cual—dice—es dar más importancia a los animales que a las personas.

Besada: Todos participamos del deseo de su señoría y cuando se reanuden las Cortes quedará aprobada la ley de epidemias.

Sánchez Robledo censura vivamente a Ugarte por su pasividad en resolver el asunto de las murallas ruinosas de Cádiz.

Insiste en que en Cádiz puede surgir un conflicto.

Si no se resuelve—añade—ese asunto, presentará una proposición exigiendo responsabilidad ministerial.

Sánchez Guerra protesta contra la desconsideración con que se trata al ministro y dice que el Gobierno procurará evitar los hechos a que se refiere Sánchez Robledo.

Giner de los Ríos y Ayuso se ocupan de la provisión de cátedras.

Se entra en el orden del día.

Léese los dictámenes mixtos de los presupuestos de Instrucción y Guerra.

Pedragal formula una enérgica protesta contra el dictamen de la comisión mixta sobre el articulado de la ley de los presupuestos generales.

Alba, Borroso y Sánchez Guerra intervienen brevemente acerca del mismo asunto.

Se aprueba el dictamen y se levanta la sesión después de acordado reanudarlas el 15 del próximo Enero.

SENADO

A las tres y media abre la sesión el general Azcárraga.

En el banco del Gobierno toman asiento los Sres. Bugallal y Ugarte.

Matesanz se ocupa de las tres reales órdenes dadas por Bugallal respecto a los derechos arancelarios sobre los trigos, en 16 de Agosto, 5 de Octubre y 19 del actual, considerando perjudicados.

Censura a Bugallal porque no ha comunicado al Senado. Dice que en lugar de estas reales órdenes debió el ministro traer a las Cortes un proyecto que resolviera el problema.

El duque de la Roca pide que se reforme la Junta de Aranceles y valoraciones, para que tenga mejor representación la agricultura.

Arias de Miranda reproduce un ruego, formulado en sesiones anteriores, relacionado con el maestrazgo que sienten las clases agrícolas.

Enrique Alba habla del mismo asunto, haciendo atinadas consideraciones sobre el problema agrario.

Orden del día.

Se aprueban dictámenes mixtos de los presupuestos pendientes.

Se acuerda suspender las sesiones hasta el 15 de Enero y se levanta la sesión.

A. SERRANO.

Se notan muchos catarros, toses y ronquera con este tiempo. Usen las **Pastillas Crespo** y nos agradecerán el consejo. Saben bien y cuestan ptas. 1'50 en todas las farmacias

CONFERENCIA

INCENDIO DEL TEATRO ARRIAGA, DE BILBAO

Madrid, 23, 4 madrugada.

Bilbao.—Un violento incendio ha dejado en ruinas el teatro Arriaga, uno de los mejores edificios de Bilbao.

La muchedumbre contempla las ruinas, pues sólo quedan en pie las cuatro paredes exteriores.

El fuego comenzó a las cuatro y media de la madrugada.

A poco, se veían gigantesas llamas que parecían llegar al cielo, sobre las cuales caía copiosísima lluvia.

Brasas candentes, que abarcaban amplio perímetro, eran esparcidas por el aire y caían como lluvia de fuego.

En la terraza más alta estaba la familia del conserje.

Todos lloraban agitando los brazos y dando gritos en demanda de auxilio.

La escena era realmente horrible.

Las llamas rodeaban sus cuerpos y era imposible cruzar aquel círculo de fuego para salvarlos.

Entretanto, el fuego se apoderaba del edificio y se derrumbaba estrepitosamente parte del edificio.

Los bomberos comenzaron a derribar la puerta y al poco rato consiguieron entrar en el coliseo.

Hacían titánicos esfuerzos para salvar a la familia del conserje, pero pronto advirtieron que les era imposible subir.

Pidieron, al efecto, escalas de salvamento, y la multitud, presa de pavor, trataba de inundarlos ánimamente.

Ante el teatro presentáronse varios artistas que pretendían inútilmente salvar sus ropas.

Se supone que el incendio se inició en el escenario y fué originado por las cabinas del cinematógrafo.

El espectáculo se compoñía de representaciones teatrales, variedades y películas cinematográficas.

Las llamas destruyeron enorme cantidad de vestidos y luego se propagó a otras dependencias.

De la tupida red de cables eléctricos surgían violentos chispazos que daban mayor empuje al siniestro.

Todas las mangas fueron enchufadas y dirigidas hacia la terraza, en donde estaba la familia del conserje.

El objeto de los bomberos era contener las llamas mientras ponían las escalas de salvamento.

Gracias a la enorme cantidad de agua arrojada se evitó que perecieran abrasados los que ocupaban la terraza; pues a las cinco de la madrugada, después de más de una hora de mortal angustia, se logró que bajaran a tierra todos los individuos de la familia del conserje.

Compañía el conserje, dos niños de 9 y 11 años y la criada, todos los cuales resultaron ilesos, aunque presa de terribles pánicos.

La criada, principalmente, sufría gran excitación nerviosa.

La esposa del conserje estaba ausente.

Se le imposible calcular las pérdidas.

Los artistas han perdido todo cuanto poseían en el teatro.

También ha quedado casi destruido el Club Náutico, instalado en el piso primero, así como el café Arriaga, situado en la planta baja.

Puede decirse que todo Bilbao se levantó sobresaltado ante el formidable siniestro.

Los periódicos hicieron nuevas tiradas para dar información.

El conserje del teatro se llama Antonio Beguria; los hijos, Emilio y Antonio y la criada, Segunda Viqueira.

Todos fueron trasladados a un hotel próximo, en donde se les auxilió.

Beguria dió pruebas de una serenidad extraordinaria.

Viendo que a todos los esperaba la muerte hizo su faja á tiras y las arrojó con objeto de que descendieran sus hijos; pero desistió porque la improvisada jaja resultó corta.

A la criada, para salvarla, hubo necesidad de administrarle fuerte dosis de bromuro.

El actual arrendatario del teatro es José María Vivanco, que tenía firmado un contrato para ocho años, el cual terminaba el próximo Agosto.

Perdió también cuanto de su pertenencia tenía en el teatro.

Sigue el derrumbamiento de las paredes que habían quedado en pie.

Ha sido acordonado el edificio que amenaza desplomarse por su parte trasera.

El jefe de los bomberos y arquitecto Raimundo Berasa resultó herido en una pierna.

La cupletista Argentina ha perdido varias prendas de valor.

Se han quemado todo el vestuario y accesorios de la compañía Videgain.

Los técnicos estiman que el siniestro se debe a la cabina cinematográfica instalada en el escenario ó a la tupida red de cables eléctricos que estaban en malas condiciones.

El teatro ha quedado destruido.

Trabajaban en él, artistas muy queridos en Valencia, entre ellos, las apudáticas triples Clotilde Bosch y su hermanita, Guadalupe Molina, el simpático Guillot y el notable bajo, Agulló.

A. SERRANO.

Por los héroes de la libertad
GRAN MANIFESTACIÓN
LIBERAL EN SAGUNTO

Grandiosa é imponente promete ser la manifestación que en honor de los mártires de la Libertad se celebrará mañana, en Sagunto.

A las diez de la mañana, presidida por el Ayuntamiento y secundada por todas las Sociedades de la población, recorrerá las calles de la misma, rindiendo homenaje a los héroes que fueron asesinados por el feroz Cicala, en término de Bechi.

Quedan invitados los pueblos de la comarca, a fin de que la manifestación constituya un clamoroso despertar de la conciencia ciudadana contra los vandálicos crímenes cometidos por el carlismo.

Por la tarde, á las tres, se celebrará un grandioso mitin, en el que tomarán parte varios oradores.

ECOS

El escándalo de la casa Oyanguren

Ya salió el grave obstáculo que impedía al Alcalde meter la piqueta en la famosa casa del Sr. Oyanguren. Litigio tenemos, y casa para rato, también; á menos que ella «espontáneamente» se venga abito.

D. Luis Ferrer Orts, como esposo de doña Consuelo Oyanguren, Ballester, cooperataria de la casa de la calle de las Barcas, núm. 34, ha solicitado en el Ayuntamiento una instancia solicitando se suspenda todo procedimiento para el derribo de la casa mencionada, anulación de lo actuado y anuncio de petición de daños y perjuicios causados y de los que puedan causarse en lo sucesivo.

Vamos creyendo que nuestra información del 14 de Noviembre último era fundadísima, aunque nos resistimos á creer lo que entonces se nos dijo, á saber:

—No derribará la Alcaldía la casa de Oyanguren; más aún: Maestre sabe que no la derribará.

El Sr. Maestre está en el caso de dar explicaciones en el sentido de poner en armonía las Ordenanzas municipales que invocaba, afirmando que lo autorizaban á derribar, y su irresolución de ahora, y la instancia del señor Ferrer Orts, y la butria de que es objeto Valencia y el Ayuntamiento.

Es de lo más bochornoso que pueda verse a situación en que quedan la Alcaldía (el Sr. Maestre es letrado) y sus asesores.

Del propietario, nada hemos de decir; porque un señor que apenas obtiene utilidad de la finca, que pudo venderse en buenas condiciones, y á tope, al Ayuntamiento y no quiso; que luego rechazó otras proposiciones ventajosísimas que le hizo el mismo Ayuntamiento; que designa un arquitecto para que, en unión del técnico municipal, dictamine acerca de las condiciones en que se habla la casa, informando (el Sr. Cortina) que su estado era ruinoso; que, en suma, con todos estos antecedentes y después de haber perdido aquel famoso recurso de las rasantes, aparte la hostilidad del público, que censura y execra la actitud del testarudo propietario, á un señor así solo cabe decirle:

—Sr. Oyanguren: si nosotros nos halláramos en el caso de la representación legal del Banco de España, hoy mismo haríamos saltar de una patada los postes que sostienen la casa núm. 34 de la calle de las Barcas y que se apoyan sobre un terreno propiedad del Banco.

¿Qué hará el Alcalde?

Tenemos verdadera curiosidad por conocer su opinión.

De Catarroja.—Para el Gobernador

Trasladamos al Gobernador lo que nos comunican de Catarroja acerca de lo ocurrido en la junta general que el domingo último celebró la Comunidad de regantes (Fuente de la Rambla).

En la Prensa de nuestra ciudad y en el «Boletín oficial» se anunció la referida junta general por segunda convocatoria.

El secretario de aquella Comunidad es don Manuel Monforte, que desempeña, á su vez, la secretaría del Juzgado municipal y está físicamente incapacitado para ejercer cargo alguno. Este señor es, además, patrocinado del cacique Sr. Sanchis Fabra, cuya política rigiere aquella Comunidad, administrada de un modo desastroso.

Por todas estas causas, los regantes son, en su mayoría, contrarios al régimen que sigue aquella entidad, y los amigos de Sanchis Fabra, previendo que la votación les sería adversa, fueron á la junta dispuestos á promover tumultos que les asegurasen el éxito.

Apenas el presidente D. Ramón Royo, afecto también al bando sanchista, abrió la sesión, el caciquillo Vicente Olmos Fortea (a) «el Percalero», y sus cuñados—que no son regantes—profirieron palabras insultantes que provocaron el desaseo desorden con el natural escándalo.

Encontrándose presentes los alguaciles, uno de ellos, llamado José María Chirivella Asins, quiso imponer orden al Vicente Olmos, quien, á su vez, intentó agredir al alguacil, lo que pudo evitar la intervención de los otros funcionarios. Gracias á ello no hubo un seguro y grave conflicto.

Entonces Olmos y algunos otros regantes requirieron la presencia del alcalde D. Miguel Peris.

Presentó éste con las insignias de su autoridad, y tras de prometer que garantizará el orden, ya restablecido, dijo al presidente que prosiguiese la sesión.

A AVARIOSIS

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con **AVARION**.

Gamir, San Fernando, 34; Mocarroy Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercau, 72.

ZAPATERIA SOLER

Primera y única
: : : : casa que se dedica
: : : : al calzado para niños

Calzado para caballero, de 9 á 30 pesetas.
Calzado para señora, de 6 á 25 pesetas.
Calzado para niño, de 1'25 á 15 pesetas.

— MASSURTIDO Y ECONOMICO QUE NADIE

Viendo, sin duda, que de este modo perdían la elección, el secretario, sin permiso de la junta y el presidente, sin levantar la sesión, abandonaron el local.

En vista de ello ocupó la presidencia el síndico D. Joaquín Puchol y se verificó la elección dentro del orden más perfecto.

Hay que advertir, además, que tanto el presidente como el secretario fallaron a los preceptos legales, tanto porque ha de comunicarse al alcalde, 48 horas antes, la celebración de la junta general, como porque, siendo ésta por segunda convocatoria, no puede suspenderse sea cual fuese el número de los asistentes.

No obstante, así asistieron más de 80 firmantes, como puede ver el Gobernador en el libro de actas, cuando otras juntas se han celebrado con la presencia de unos 30.

De ello se deduce que los firmantes de un remitido publicado en «El Eco de Levante» desfiguraron los hechos y que los partidarios de Sanchis Fabra pretendieron, como en otras ocasiones, imponerse por la tremenda.

Tanto por respeto a la ley, como por evitar futuros conflictos de igual naturaleza, que pueden llevar el luto a Catarroja, esperamos que el Gobernador, estudiados los hechos, procederá rectamente y con la debida energía.

EN CUARTA PLANA LA LISTA DE LA LOTERÍA

Cuidado con los microbios

¿Cómo podremos defendernos de las legiones de microbios que pululan en derredor nuestro? En verdad, la antisepsia es cosa excelente, pero para su completa eficacia, sería menester que la asepsia fuera completa y absoluta. ¿Y quién puede afirmar que la práctica de modo riguroso? Hay quien se lava las manos con agua hervida y luego no tiene inconveniente en introducir el dedo en los labios para hojear libros llenos de polvo.

Los microbios están en el aire, en el agua, en todas partes; queremos o no, tenemos que tragármolos; el problema consiste en matarlos antes de que nos maten. Ahora bien: sabido es que después de introducidos en la circulación sanguínea, los microbios mueren devorados por los glóbulos blancos de la sangre, es decir, por los fagocitos. Mientras uno esté fuerte y sano todo va bien: la sangre es rica en cantidad de glóbulos blancos, lo mismo que en glóbulos rojos; por consiguiente, los microbios perecerán merced a la acción de los fagocitos. Si, por el contrario, se halla uno debilitado, deprimido, pobre de sangre, la situación es mala: hay pocos glóbulos blancos, éstos son poco activos y los microbios lucharán con ventaja. En tal caso, se vea víctima indicada para sucumbir ante la epidemia, a veces de que enriquecidos inmediatamente vuestro sangre pobre suministrando esos indispensables glóbulos blancos que os faltan.

Las Píldoras Pink regeneran la sangre, cuya composición normal restablecen suministrándola los elementos de que carece, enriqueciéndola en cantidades de glóbulos blancos y de glóbulos rojos. Dan sangre rica y pura con cada dosis. A estas propiedades regeneradoras de la sangre deben las Píldoras Pink su eficacia para la curación de la debilidad en todas sus formas. Por consiguiente, es excelente cosa practicar, en tiempo de epidemia, la antisepsia, pero no penséis exclusivamente en la protección exterior de vuestro organismo, puesto que lo más importante tiene lugar en el interior. Poneos a cubierto de los ataques de los microbios mediante el enriquecimiento y la fortificación de vuestra sangre.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

En el Circulo de Bellas Artes

Ayer se verificó la elección de los señores que han de constituir el jurado, designándose por medio de votación los mismos expositores. Resultaron elegidos los señores siguientes:

Pintura.—D. Pedro Ferrer, D. Enrique Navas y D. Vicente de Paredes. Escultura.—D. Pío Mollat, D. Ricardo Causarás y D. Ricardo Vauteren. Artes decorativas.—D. José Abiol, D. Gregorio Muñoz Dueñas y D. Pascual Isla.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 21 Diciembre

LIVERPOOL. Ofrecidas 15.000 cajas de los cargamentos de «Serra», «Taormina» y «Lys». 420, de 10 a 11. 714, de 7 a 8-6. Llegado el vapor «Tasmania».

BRISTOL. 420, de 11 a 12. 714, de 19 a 11. 1.064, de 10 a 12.

LONDRES. 420, de 10 a 12. 714, de 9 a 11.

CARDIFF. El vapor «Lys» descargando hoy. Vendidas pocas cajas. El vapor «Africa» embarrancóse, y una vez libre, reingresó en el puerto de Brest (Francia).

HULL. El vapor «Haxby» llegó a este puerto hoy miércoles.

CEBOLLA. Misma subasta. LONDRES. Los 4s., de 9 a 9-6. Los 5s., de 10 a 11.

LIVERPOOL. Mercado.—9 de caja sobre las últimas cotizaciones conocidas.

Servicio especial de la Federación Naranjera

Misma subasta. Naranja.—6 de baja. Cebolla.—9 de baja.

El presidente de la Junta de Defensa, señor Castro, ha recibido un telegrama del ministerio de Estado, en el que ratifica la orden dada por el ministro de Guerra francés a la Administración de guerra, para que adquiera en España importante cantidad de naranjas.

Cámara de Comercio

Boletín de cotización de artículos para el consumo.

Aroz.—Bellotich, a 23,50 pesetas los 100 kilogramos; pesetero, a 25 id.; bomba, a 31 id.; amonquillí, a 22,50 id.

Trigo, de 34 a 35 pesetas los 100 kilogramos; maíz, de 20 a 21,50 id.; habas, de 28 a 30 id.; cacahuete, a 20 pesetas los 50 kilogramos; alubias, a 54,50 los 100 kilogramos.

EL CUARTO PREMIO DE LA LOTERÍA EN VALENCIA

Se dice que un comerciante de tonas de nuestra ciudad llamado D. José Ferrero, poseía un billete que le enviaron desde Barcelona, del número premiado con la cuarta suerte.

La mitad próximamente fué repartida entre los operarios que al conocer ayer tarde la agradable noticia abandonaron el trabajo y se entregaron a manifestaciones de regocijo. Nuestra enhorabuena.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos:

Junta general de Feria, 2.000 pesetas. Religiosos de San Gregorio, 583,33. Gastos de instrucción pública, 250.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.278,06 pesetas. Inspección veterinaria, 899,13. Peaje, 71.

Total, 7.248,19.

El Alcalde ha fijado para hoy el acto de firmar la escritura de expropiación de las barracas situadas en la calle continuación de Jorge Juan.

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 18 del actual, se halla inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa número 31 de la calle de Lepanto. Terminará el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 del próximo Enero.

La comisión de Ensanche se reunió ayer tarde y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras y para instalar motores.

LA GUERRA Y LA PAZ

Mañana se celebrará la segunda conferencia de la serie que bajo el indicado título está dando en el importante Círculo de Unión Republicana del distrito del Hospital (calle de los Angeles), el elocvente letrado y querido amigo nuestro, D. Faustino Valentín.

El acto comenzará a las nueve y media, y seguramente se verá concurridísimo, dada la brillantez con que inició su profundo trabajo el conferenciante.

Varias noticias

Probablemente, según nuestras noticias, regresará hoy de Madrid el Gobernador civil D. Juan Tejada.

La junta directiva del Ateneo Musical para el presente año, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Antonio Pérez Aleixandre; vice, D. Eugenio Juan Babiera; secretario, D. Ramón Alpera Romero; vice, D. Andrés Castriño Ibañez; tesorero, D. Emilio Pascual Avila; bibliotecario, D. Nicolás García Ibañez; vocales: D. Higinio Vives Luján, D. Vicente Tomás Andrés, D. Alberto Reig Moltó, don Francisco Salom Tronco, D. Ramón Peris Rubio y D. Justo Cosobón Martínez.

Los aspirantes al cuerpo de Vigilancia, Mariano Encinas y Paulino López, que prestaban servicio en esta jefatura de policía, han adquirido plaza mediante reñidas oposiciones.

Esta tarde, a las 4,30, celebrará sesión la Diputación provincial.

En la Caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente.

Del Ayuntamiento de Puebla de Rugat, 100 pesetas; Salem, 100; Requena, 2.000, y Montroy, 269,34.

SI TOSEIS: TOMAD JARABE ORIVE.

La Sociedad Filantrópica de Voluntarios Veteranos de la Libertad de Valencia, pone en conocimiento de todos los socios de la misma que el día 27 de los corrientes, a las once de la mañana, celebrará junta general ordinaria para renovación de su junta directiva y dación de cuentas en el Círculo Liberal del distrito del Hospital, plaza del Comandante Montesinos, número 1.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

En la junta general de accionistas é imponentes celebrada ayer tarde en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, fueron elegidos nuevos consejeros los señores siguientes:

D. Ignacio Vidal Teruel, D. Ramón Gómez Ferrer, D. Juan Izquierdo Alcalde y D. Luis Iváñez de Lava.

Planos de inmejorable construcción y potencia de sonido. Exposición de muebles de fantasía propios para regalos y muebles de todas clases. Rodrigo Ten y Compañía, plaza del Poeta Liern (antes Manises), 5 y 6.

Madres: En la edad de la pubertad debéis acumular energías en vuestras hijas, y esto se logra con el FOSFO-GLICO-KOLA DOME-NECH.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

REPARTIDORES DE VINO.—Se necesitan repartidores de vino para dentro de Valencia, que hayan practicado el oficio. Dirigirse a la calle de la Nave, número 3, bajo.

La acreditada casa de Eugenio Burriel, comprendiendo el favor que el público le dispensa, venderá todos los artículos especiales para Pascuas, al precio de años anteriores, a pesar del alza sufrida en las primeras materias.

PARA NAVIDAD.—Gran surtido en cestas para regalos, cascates, turrones, mazapanes y dulces de todas clases. Fiambreres, embutidos, quesos, conservas, vinos y licores. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

Tribunales

Juicios y apelaciones.

Ayer se celebraron en la Audiencia varios juicios sin importancia y apelaciones de autos de procesamiento, informando en el acto de la vista los letrados señores Lloret, Chabás, Robert, Burriel, Cuesta, Reyna y Barral.

Alarde y visita. La Sala de gobierno de esta Audiencia girará mañana la visita general de cárceles, a cuyo efecto celebró ayer el alarde preparatorio.

Paperería Botella

San Vicente, 141

Libros rayados para contabilidad, copiapores de cartas, hémicas, secantes, brochos, coleccionadores, etc.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino Republicano del Museo.—Se convoca a todos los jóvenes de este casino, a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche.

Se encarece la puntual asistencia. Sociedad de Socorros Mutuos del Casino Federal de Ruza.

Se convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para mañana, para dación de cuentas y renovación de la directiva.

Se encarece la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés. Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asistan.—La directiva.

En beneficio de Valencia

Unico «Consultorio dental económico de urgencia, que publica el nombre y protección de su dueño, y que extrae ó conserva las muelas, según sea ó no preciso, pues en ciertos grados de piorrea, flemón, fistula, secuestro ó destrucción muy avanzada de raíces, nadie puede decir que hay curación, quedando pronto y bien el enfermo con la extracción de lo inútil, sin espanto, desmayo ni peligro de muerte. «Consultas gratis». Curación del dolor de muelas, 1,50 pesetas. Extracción con anestesia insensitiva, 1,50 pesetas.—Doctor Maximino Domínguez, médico odontólogo, plaza de la Reina, 8.

Teatros

BSLAVA.

«Los semidioses»

Ayer, en la matiné, se estrenó en este teatro la tragicomedia de Federico Oliver, «Los semidioses».

Tan simpática y aplaudida producción teatral fué puesta con gran propiedad, alcanzando una esmeradísima interpretación.

Turner sacudió su apatía y esa exagerada naturalidad, tan característica en él, que cristaliza en frialdad, identificándose maravillosamente con el epiléptico «Juan».

No decayó un solo instante en su papel y las convulsiones agónicas del desgraciado maestro de escuela, fueron interpretadas por Turner de una manera soberbia.

Ramiro de la Mata, muy concentrado en el papel de «Miguel».

Nieves Suárez, en «Esperanzas», dió nuevamente una prueba de su talento por la ternura que derrochó en su cometido.

Muy bien la «ñora Mesa» en «Mamá Doloresita», como igualmente los Sres. Nogueiras, Maximino López Alonso, Perchicot, Serred y Porajilo.

Mario Albar hizo un «Don Martín» delicioso, un veje te muy medido en eso de los toros», arrancado del propio Triana.

Todos fueron aplaudidos con justicia, muy calurosamente.—E. M.

En la función de esta noche, a las 9,45, se estrenará en este teatro el juguete cómico, en tres actos, de los Sres. García Alvarez y Planiol, «Los chicos de Lacalle», obra estrenada con extraordinario éxito por Nieves Suárez en el teatro Español, de Madrid.

En el primer acto de «Los chicos de Lacalle» bailarán el famoso tango argentino las señoritas Nieves Suárez, E. Diaz, Bodoja y Almarché, y los Sres. Turner, Maximino, Perchicot y J. Albar.

Por la tarde, a las 5,45, se celebrará la tercera representación de «Los semidioses».

PRINCIPAL

La función a beneficio de las Hermanitas de los Pobres constituyó ayer tarde un doble éxito: artístico y económico. El teatro presentaba brillante aspecto, viéndose casi todas las localidades ocupadas y en ellas muchas y muy hermosas señoras.

«Pueblos de las Mujeres», la ingeniosa comedia de los Quintero, fué interpretada con singular acierto por la compañía Plana-Llano, como igualmente el gracioso entremés «De balcón a balcón».

La parte musical, el concierto, estuvo a cargo del Sr. Sendró, y señoritas Africa Samaniego, María de los Desamparados Fernández é Isabel Simó, que cantaron las composiciones anunciadas con arte exquisito, siendo objeto de calurosos aplausos.

Estas señoritas fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

Felicitemos a los organizadores del espectáculo por el beneficio que recibirán los pobres.

Hoy, a las seis de la tarde, se representará la aplaudida comedia en tres actos, de Linares Rivas, «La fuerza del mas».

A las 9,30 de la noche, gran función a precios económicos, representándose la comedia, en tres actos, de gran éxito, «Las Pecadoras», y el gracioso juguete cómico, en dos actos, las interesantes progresiones, «Trampa y cartón».

El sábado próximo se verificará el estreno del gracioso juguete cómico, en tres actos, de los aplaudidos autores Carlos Arniches y Joaquín Abat, titulado «El premio Nobel», obra que alcanzó un enorme éxito de risa al estrenarse en el teatro de la Comedia, de Madrid.

Para el día 28 se prepara una gran función de inocentes, con un programa de extraordinarias actuaciones cómicas, que han de hacer las delicias del público.

PRINCESA. Para las próximas fiestas de Navidad se preparan grandiosos programas en este favorecido teatro, en que se estrenarán dos obras importantes. Son éstas el magnífico drama histórico, en tres actos, joya poética del eximio poeta español Francisco Vinespesa, titulado «Doña María de Padilla», cuya obra estrenó en Madrid la compañía de María Guerrero, y aquí se presenta a esplendorosamente vestida y con decorado nuevo.

La otra es la preciosa tragedia, en tres actos, del gran Víctor Higo, titulada «Ángelo el tirano del pueblo», cuya acción se desarrolla en Venecia, obra de gran interés dramático y que se hará a gran escala con todo su aparato y magnífico vestuario y decorado.

En breve se estrenarán en este teatro «Las pecadoras» y «Los semidioses».

La Vienesa

Cine Sorolla.

En este salón, donde diariamente se exhiben estrenos, se proyectará la película de asuntos policíacos «Los cuchillos de oro». Esta clase de cintas, que son las predilectas del público, despertarán un interés desde el principio que el espectador no pierde detalle. Para mañana se prepara un gran acontecimiento cinematográfico con el estreno de la sensacional película «Flor de muerta».

Salón Novedades.

«Beja Colombia», la gentil y hermosa diva, es cada noche más colmadas de ovaciones, dejando encantado al público por las perfecciones de su estilo, por la agilidad y por notas limpias y brillantes que brotan de su garganta con tal frescura y con expresiva dicción, que arranca muestras de entusiasmo al final de cada presentación.

También son muy aplaudidas la sin rival bailarina Julia «La Clavelina» y la de igual categoría «La Perce», esta última hermana de la Colombia, las cuales tocan al final de cada sección la bandurria y la guitarra.

Adela Cubas y «La Malagueña», siguen regocijando al público con su toque y canto clásico flamenco.

Partido Radical Conjuncionista

Los correligionarios que no estén inscritos en el Censo electoral de esta capital, pueden pasar por el Casco Central, Sogueros, 1 y 3, principal, de seis a diez de la noche, ó por los Casinos de distrito, donde se les facilitarán los medios para empadronarse y poder figurar en las listas electorales.

Puerto

Buques entrados el día 22

VAPORES.—Andalucía, de Sevilla y escalas, con 12 pasajeros y cargo general; Villarreal, de Santa Cruz de Tenerife y escalas, con ocho pasajeros y cargo general; Játiva, de Melilla y escalas, con seis pasajeros y cargo general; Cabo Cervera, de Bilbao y escalas, con dos pasajeros y cargo general; Sueca, de Málaga y escalas, en lastre; Ciudad de Cádiz, de Santa Isabel y escalas, con dos pasajeros y cargo general; Ciérvana, de Barcelona, de tránsito.

Goleta Juanito, de San Feiún, con cargo general.

Despachados el mismo día

VAPORES.—Andalucía, para Barcelona, de tránsito; Játiva, para Génova y escalas, de tránsito y otros; Villarreal, para Barcelona, de tránsito; Cabo Cervera, para Barcelona, de tránsito; Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general; Rioja, para Génova, con cargo general; Ciudad de Cádiz, para Barcelona, de tránsito; Cygnus, para Christiania, con fruta; Phoelus, para Liverpool, con fruta; Ciérvana, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Athos Romanos, para New-York, con fruta; Sueca, para Cullera, con cargo general.

MOVIMIENTO OBRERO

La Defensa (Sociedad de carpinteros).—Celebrará junta general hoy, exigiendo la puntual asistencia, a las seis y media de la tarde.

Arte en piedra.—Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus socios que tiene establecido su nuevo local social en la plaza de la Bocha, 4, primero, é invita a todos los compañeros no socios a que se inscriban, desechando antiguas rencillas, que no deben existir entre la clase proletaria; así, todos unidos, impondremos por la razón lo que por justicia nos pertenece; esto, es mejorar moral y materialmente nuestra situación.—El presidente, Enrique Puig.

Avisos de Corporaciones

ACEQUIA REAL DEL JÚCAR. ALGINET.—Se convoca a los 67 mayores propietarios regantes de la Acequia Real del Júcar, en este término a junta general, que tendrá lugar en la Casa Capitular de esta villa, a las nueve horas del día 31 de los corrientes, para acordar el presupuesto de ingresos y gastos para 1915.

Si por falta de mayoría no pudiera celebrarse, tendrá lugar a la misma hora y local el domingo día 3 de Enero de 1915 y cualquiera que sea el número de asistentes se tomarán acuerdos y serán válidos.

Alginet 22 de Diciembre de 1914.—El presidente, «Vicente Alegre».—El secretario, «Pascual Gil».

Sucesos

Atropello.

Juan Salvador, de 45 años, tuvo la desgracia de caer del carro que guiaba, siendo atropellado y resultando con la fractura de la tibia derecha y peroné del mismo lado.

Ingresó en el Hospital. Grave.

Agresión.

En la Casa de Socorro del Museo, fué curado José García Gimstol, de 48 años, de una herida menos grave en la naiga derecha, producida por un desconocido, que se dió a la fuga.

Un sátiro.

Un individuo de 39 años, llamado José Martínez Zurralain, al parecer demente, abusó torpemente de una niña de cuatro años.

La niña fué conducida al Hospital y el sátiro puesto a disposición del juzgado.

Un hombre muerto.

Demetrio Cases Ordóñez, de 26 años, de Barcelona, salió el 19 del actual licenciado del penal de Chinchilla, dirigiéndose a pie a Fuente la Higuera.

La guardia civil tuvo conocimiento de que en la paréjida del Ramblar, de aquel término, se hallaba un hombre colgado, y dirigiéndose al lugar del suceso, comprobó que era cierta la noticia; era, como hemos dicho, Demetrio Cases.

Este tenía atada una cuerda de cáñamo al cuello, y presentaba además fuertes golpes en la cabeza.

Se dijo que habla sido muerto por otros licenciados del mismo presidio, corriendo también la voz de que si se habría suicidado. Lo que haya de cierto la justicia lo aclarará.

Riña.

José Garrigues Hernández y Ricardo Bermell Diago, riñeron, resultando el segundo con una herida en la región mamaria izquierda, producida por arma de fuego.

El hecho ocurrió en Torrente, y tanto el agresor como el herido fueron detenidos y entregados al juzgado.

Un info modelo.

La guardia civil del puesto del Real detuvo y puso a disposición del juzgado, a Ángel Hernández Gómez, de 32 años, forajuno, por haber maltratado de palabra y obra a sus padres, y amenazar de muerte con un arma a su hermano Salvador.

CESTITAS, CAJAS y OBJETOS CAPRICHOSOS para regalos de NAVIDAD.—Se sirven envíos para fuera BOMBONES, CHOCOLATES y CAMELOS.—PAZ. 3.—PRECIOS LIMITADOS

El Aguila Gran fábrica de muebles de Salvador Mustieles

Premiado con medalla de Oro y Diploma de Mérito de la Exposición Nacional y Regional de Valencia

No compréis muebles sin visitar antes EL AGUILA, San Vicente, 107, 109 y 111, ó la fábrica 248 y 250 de la misma calle, donde encontraréis trabajos de ebanistería y tapicería, para todos los gustos y de todos los precios.

No lo olvidéis, EL AGUILA, San Vicente, 107, 109, 111, VALENCIA

Confitería y pastelería de José Campos

Calle del Pié de la Cruz, 17 (vulgo de Santa Teresa).—Valencia

En este establecimiento encontrará el público un verdadero surtido, tanto en confitería como en pastelería, a precios sumamente económicos. Tortas finas de aceite, a 8 reales docena ídem de mantequilla; ídem de almendra, a 10; pasteles de batata, a 4 reales docena. Dulce seco y escarchado, repostería, mazapanes de Toledo, cascates y toda clase de trronnes.

NOTA.—Gran surtido en mantecados manchegos, Viena, Lanjar y otras clases muy finas, a 80 céntimos libra.

Calle del Pié de la Cruz, 17 (vulgo de Santa Teresa), Valencia.

PARA NAVIDAD EUGENIO BURRIEL

Plaza de la Reina, número 1.

CASA ESPECIAL para expediciones y encargos. Inmenso surtido en cascates, turrones, Pralines, pñas modernista, frutas, etc. Dulces de todas clases, frutas grandes, frutas en seco y en almibar especiales. Bombones de «La Viennoise» y Kohler. Cestas de Navidad para regalo, con exquisito mené. Fiambreres, objetos de porcelana y bronce, Cestos fantasía.

Cerveza DAMM

La mejor cerveza Pilsen

Depositario: Ramón Casanova Boix, Pi y Margal, 74. Telf. 776

PARA PASCUAS

La casa Armero y Martínez Ymbert

Pascual y Genís, 13, tiene los mejores vinos, aguardientes, licores, Jerez y Champagne nacionales y extranjeros embotellados, y al chorro por litros sueltos, a precios reducidos.—Pidanse catálogos de precios.—No comprar sin antes visitar esta casa.—Pascual y Genís, 13.

En las compras de diez pesetas en adelante se regala un cromó calendario muy bonito

SALON ROMEA

Programa para hoy

Empezará la sesión con una lindísima comedia. «EXITO!—EXITO!—EXITO!» Repetición de la graciosa película «Nick Winter y el aderezo de ópalos»

Completará el programa la película cómica «Casimiro y el caracol»

Sesiones de 4:30 tarde, a 12:30 noche

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 8,15, gran partido de pelota á escalera cuerda, a 60 tantos. Desafío de 50 pesetas. Juego libre: Churret, Maquiste y Conill, contra Robellet de Denia y Belmonte. Precio: 16 céntimos.

TRIANÓN PALACE

Hoy, miércoles 23 de Diciembre dos grandes sesiones: a las seis tarde, función de Moda; a las diez noche, función Especial.

Tarde y noche tomarán parte todos los aplaudidos artistas, entre estos: Los Bríates, Los Verdés, Pepito y su cerdo, El gran Marius, Nolo y Tono, Grice, Margarite y Sloca y Los Vernoff.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

SIGUE EL AVANCE DE LOS ALIADOS

Derrota de las tropas turcas.--Los alemanes pierden varias trincheras

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Cierre de Bolsa
Madrid, 22.

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 22, 12 noche.
A favor de los reos de Benagabón.
En el Ateneo Radical se ha celebrado un mitin a favor del indulto de los reos de Benagabón...

La Lotería de Navidad

Después de diluviar durante toda la noche y de tener a intervalos, amaneció un día espléndido.
Esto aumentó la animación de la lotería, acudiendo a presenciar el sorteo numerosísimo público...

El gordo 50.047

Durante toda la mañana y primeras horas de la tarde, ha permanecido estacionada en la puerta del Sol, frente a «La Correspondencia de España, una muchedumbre inmensa.
Se despertaba vivísima curiosidad cuando aparecía un nuevo número en el transparente...

mes de Noviembre ignorando si junto ó en fracciones.
El número 16.677 premiado con 100.000 pesetas vendieron en la calle de Atocha.
Seis décimos están repartidos en varias tiendas de comestibles y á su vez entre el vecindario...

recibir la noticia, tardando más de media hora en recobrar el sentido.
Una anciana de Ripoll, llevaba una peseta de parte.
Cuando supo que le había tocado el «gordo», fué á la administración de loterías á comprarlo...

Nuevos ministros.--Sancción de leyes.--Libertado.

Se asegura que Dato propondrá á Esteban Collantes y Burgos Mazo para las carteras de Instrucción y Gracia y Justicia, respectivamente.
El sábado irá á palacio la Mesa del Senado para sancionar los presupuestos y leyes aprobados en el Senado.

El «Canalejas»

Cádiz.—El vapor «Canalejas» salió de Algeciras, refugiándose en Tánger en vista de no poder llegar á Larache.

NOTA POLÍTICA

Los reformistas reunieron por la tarde en el Congreso para cambiar impresiones sobre los proyectos leídos ayer por Bugalial.

De la guerra

Terrible lucha alrededor de Arras.—Victoria de los aliados.
Burdeos.—Telegrafían de Londres, diciendo lo siguiente:

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE
Burdeos.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

Trincheras recuperadas. Aeroplano que deja caer periódicos y cartas.

Burdeos.—Oficialmente se ha desmentido háyase recuperado Roulers, por los aliados.
Lo único cierto es que han sido recuperadas las trincheras de la primera línea alrededor de la plaza.

Las declaraciones del jefe del Gobierno portugués.

Lisboa.—Los periódicos comentan las declaraciones que ha hecho en el Congreso el presidente del ministerio Coutinho, nada conformes con algunas suposiciones que veníanse propagando.

Consejo de Estado

La comisión permanente del Consejo de Estado se reunió y dictaminó, con carácter de urgencia, varios expedientes de créditos extraordinarios para pago de expropiaciones y trabajos de carreteras.

Las zonas neutrales

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de zonas neutrales ha acordado abrir una información escrita hasta 15 de Enero.

El «Britania» choca contra una mina.

Burdeos.—El vapor inglés «Britania» ha chocado contra una mina en las costas de Irlanda, yéndose á pique.

Los turcos evacuan las posiciones de Sinai.

Burdeos.—Los turcos evacuaron las posiciones de Sinai, ante el avance de la llegada de numerosos refuerzos ingleses.

Cuarenta mil bajas alemanas.—En Prusia.

La publicación de las tres últimas listas de bajas alemanas, acusa unas cuarenta mil.

Nuevo ejército ruso

Petrogrado.—Ha llegado ya á Galtizia un nuevo y poderoso ejército ruso.

Valencienes y Lila

Dos diputados consiguieron fugarse de Valencienes y Lila y han llegado á París para ocupar sus puestos en la Cámara.

Fallecimiento

El teniente Harding, hijo del virrey de Indias, ha fallecido á consecuencia de las heridas que recibió en un combate.

DERROTA DE LOS TURCOS

Londres.—El día 20 hubo varios combates en la dirección de Van, los cuales terminaron con la derrota de los turcos.

Cómo proceden los alemanes en España.

Málaga.—Hace días desapareció misteriosamente un falucho sardinero.
El dueño denunció el hecho á la comandancia de Marina, y hoy se ha sabido que el falucho ha aparecido en Chafarinas, tripulándolo cuatro alemanes...

Declaraciones de Lloyd George.

Londres.—El ministro de Hacienda Lloyd George ha declarado que los esfuerzos hechos por Inglaterra en la armada y el ejército obedecen á la resolución tomada de continuar la lucha hasta obtener una victoria decisiva.

APERTURA DE LAS CÁMARAS FRANCESAS

París.—A la sesión de la Cámara ha asistido inmenso gentío.
En la tribuna diplomática estaban todos los embajadores de las naciones aliadas y neutrales.

La escasez de alimentos en Bélgica, motiva sangrientos motines.—El impuesto de guerra.

Burdeos.—La escasez de alimentos motiva sangrientos motines.
En diversas localidades belgas, han sido asaltados los depósitos de víveres custodiados por los alemanes.

BOMBAS SOBRE VARSOVIA

Londres.—Un zeppelin arrojó 19 bombas sobre Varsovia.

Nuevo ejército ruso

Petrogrado.—Ha llegado ya á Galtizia un nuevo y poderoso ejército ruso.

Valencienes y Lila

Dos diputados consiguieron fugarse de Valencienes y Lila y han llegado á París para ocupar sus puestos en la Cámara.

Fallecimiento

El teniente Harding, hijo del virrey de Indias, ha fallecido á consecuencia de las heridas que recibió en un combate.

DERROTA DE LOS TURCOS

Londres.—El día 20 hubo varios combates en la dirección de Van, los cuales terminaron con la derrota de los turcos.

Cómo proceden los alemanes en España.

Málaga.—Hace días desapareció misteriosamente un falucho sardinero.
El dueño denunció el hecho á la comandancia de Marina, y hoy se ha sabido que el falucho ha aparecido en Chafarinas, tripulándolo cuatro alemanes...

Declaraciones de Lloyd George.

Londres.—El ministro de Hacienda Lloyd George ha declarado que los esfuerzos hechos por Inglaterra en la armada y el ejército obedecen á la resolución tomada de continuar la lucha hasta obtener una victoria decisiva.

APERTURA DE LAS CÁMARAS FRANCESAS

París.—A la sesión de la Cámara ha asistido inmenso gentío.
En la tribuna diplomática estaban todos los embajadores de las naciones aliadas y neutrales.

La escasez de alimentos en Bélgica, motiva sangrientos motines.—El impuesto de guerra.

Burdeos.—La escasez de alimentos motiva sangrientos motines.
En diversas localidades belgas, han sido asaltados los depósitos de víveres custodiados por los alemanes.

Trincheras recuperadas. Aeroplano que deja caer periódicos y cartas.

Burdeos.—Oficialmente se ha desmentido háyase recuperado Roulers, por los aliados.
Lo único cierto es que han sido recuperadas las trincheras de la primera línea alrededor de la plaza.

Las declaraciones del jefe del Gobierno portugués.

Lisboa.—Los periódicos comentan las declaraciones que ha hecho en el Congreso el presidente del ministerio Coutinho, nada conformes con algunas suposiciones que veníanse propagando.

Consejo de Estado

La comisión permanente del Consejo de Estado se reunió y dictaminó, con carácter de urgencia, varios expedientes de créditos extraordinarios para pago de expropiaciones y trabajos de carreteras.

Las zonas neutrales

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de zonas neutrales ha acordado abrir una información escrita hasta 15 de Enero.

El «Britania» choca contra una mina.

Burdeos.—El vapor inglés «Britania» ha chocado contra una mina en las costas de Irlanda, yéndose á pique.

Los turcos evacuan las posiciones de Sinai.

Burdeos.—Los turcos evacuaron las posiciones de Sinai, ante el avance de la llegada de numerosos refuerzos ingleses.

Cuarenta mil bajas alemanas.—En Prusia.

La publicación de las tres últimas listas de bajas alemanas, acusa unas cuarenta mil.

Nuevo ejército ruso

Petrogrado.—Ha llegado ya á Galtizia un nuevo y poderoso ejército ruso.

Valencienes y Lila

Dos diputados consiguieron fugarse de Valencienes y Lila y han llegado á París para ocupar sus puestos en la Cámara.

Fallecimiento

El teniente Harding, hijo del virrey de Indias, ha fallecido á consecuencia de las heridas que recibió en un combate.

DERROTA DE LOS TURCOS

Londres.—El día 20 hubo varios combates en la dirección de Van, los cuales terminaron con la derrota de los turcos.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

ANUNCIOS

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Table of lottery results for Lotería Nacional, listing prizes in pesetas for various categories like Centena, Mil, Dos Mil, etc.

Table of lottery results for Lotería Nacional, listing prizes in pesetas for various categories like Trece Mil, Veinticinco Mil, etc.

Table of lottery results for Lotería Nacional, listing prizes in pesetas for various categories like Treinta y Siete Mil, Cuarenta y Ocho Mil, etc.

Advertisement for 'La Esfera' magazine, featuring the text 'LEA USTED' and 'La Esfera'.

Advertisement for 'A PORTA-CELI' featuring a ship illustration and text about travel services.

Advertisement for 'PARTOS.-EMBARAZO' and 'Virginitad' services, including contact information for Calle Torno San Cristóbal.

Compañía colonial Indispensable en superlidad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Advertisement for 'Historia de la Guerra Europea' by Vicente Blasco Ibáñez, including a list of contents and pricing.

Advertisement for 'GUPON (S. 38)' featuring a drawing of a person and text about a contest or prize.

Advertisement for 'Carabaña' featuring a drawing of a cow and text about natural waters and other products.